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Texto: Contagem de séculos. 

O século, unidade de 100 anos, costuma ser representado em números romanos. Assim, o 
século 1 é igual a I e o século 7 é igual a VII. O século começa a ser contado no nascimento de 
Cristo, considerado o ano 1. Desta forma, o primeiro século inicia-se no ano 1 e termina no ano 
100. O século II (2) começa no ano 101 e termina no ano 200. Já o século III (3) tem início em 
201 e termina em 300. E assim por diante. Os anos antes do nascimento de Cristo são 
representados pela sigla a.C., que significa “antes de Cristo”. O ano 35 antes do nascimento de 
Cristo é representado por “35 a.C.” e fica no século I a.C., pois está entre os anos -1 e -100 
(anteriores a Cristo). Já o ano 253 a.C. fica no século III a.C., pois está entre as datas -201 e -
300.  

Muitas vezes nos confundimos ao perceber em qual século determinada data se situa. Para 
não errarmos, há duas regras simples que facilitam a identificação correta dos séculos. Vejamos: 

1ª regra: Para as datas terminadas em “00” considera-se que o século é igual ao(s) número(s) 
anterior(es) aos dois zeros.  

Exemplos da 1ª regra:  
- o ano 1000 (mil) termina em 00. Então eliminando-se os dois últimos zeros 1000 resta o 10 que, 
neste caso, é o próprio século da data, ou seja, o século X (10).  

- o ano 300 (trezentos) termina em 00. Eliminando-se estes números: 300 resta o 3; portanto, o 
século do ano 300 é o III (3). 

2ª regra: Para as datas com os dois últimos números diferentes de 00 deve-se somar + 1 ao(s) 
número(s) anterior(es).  

Exemplos da 2ª regra: 
- o ano 1759 (mil setecentos e cinquenta e nove) termina com 59. Como é diferente de 00, deve-
se eliminar estes dois últimos números, 1759, e somar 1 aos anteriores: 17+1 = 18. Então, o ano 
1759 está no século XVIII (18) 

- o ano 2018 (dois mil e dezoito) termina com 18, que é diferente de 00. Descartando os últimos 
números, 2018, resta o 20. Somando-se: 20+1 = 21. Portanto, o ano 2018 é do século XXI (21). 

- o ano 250 (duzentos e cinquenta) termina com 50, que é diferente de 00. Descartando esses 
números, 250, resta o 2. Então devemos fazer a soma: 2+1 = 3. Então, o ano 250 é do século III 
(3). 

Fonte: SANTOS, Manoel M. O. Contagem de séculos. 2020. 

Vídeo: Como calcular os séculos 

Link: https://www.youtube.com/watch?v=YAehO0WR2Rs 
 
 
 



Atividade 1, dias de 08 a 10 de setembro de 2021: 

Indique os séculos das datas a seguir: 

a) 1300 = _________  b) 1911 = _________  c) 101 = _________   d) 2021 = _________ 

e) 150 = _________    f) 200 = _________    g) 100 = _________   h) 1900 = _________ 

i) 1802 = _________  j) 1777 = _________ 

Atividade 2, dias de 13 a 17 de setembro de 2021: 

 
1) Pedro Álvares Cabral “descobriu” o Brasil em 1500 e Dom Pedro I assumiu ao comando da 
monarquia brasileira em 1822.  

a) Século XIV e século XX;    c) Século XV e século XVIII; 
b) Século XV e século XIX;    d) Século XVI e século XXI; 

2) O século XXI em que estamos iniciou-se em 2001. Este mesmo século terminará em: 

a) 2200         b) 3000           c) 2101  d) 2100 

3) Receita de bolo de chocolate. Massa: 3 ovos, 4 colheres (sopa) de chocolate em pó; 2 
colheres (sopa) de manteiga; 3 xícaras (chá) de farinha de trigo, 2 xícaras (chá) de açúcar, 2 
colheres (sopa) de fermento, 1 xícara (chá) de leite. Calda: 2 colheres (sopa) de manteiga, 7 
colheres (sopa) de chocolate em pó, 2 latas de creme de leite com soro, 3 colheres (sopa) de 
açúcar. Modo de preparo (fictício – não faça em casa): bata no liquidificador por 14 minutos. 
Adicione o fermento e misture com uma espátula delicadamente por 9 minutos. Deixe assar a 
primeira vez por 27 minutos e pela segunda vez por mais 19 minutos. O bolo enfim estará pronto. 

Assinale a alternativa que indique corretamente a quantidade de ingredientes, tempo e 
processo de confecção do bolo: 

a) IV colheres de chocolate em pó na massa. III colheres de açúcar na calda. Bata por XVI 
minutos no liquidificar. 

b) III xícaras de farinha de trigo na massa. VIII colheres de chocolate em pó na calda. Deixe 
assar por XXVII minutos pela primeira vez. 

c) III ovos na massa; VII colheres de chocolate em pó na calda. Deixe assar por XIX minutos 
pela segunda vez. 

d) II xícaras de açúcar na massa. III colheres de açúcar na calda. Deixe assar por XXIX minutos 
pela primeira vez. 
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Como calcular os séculos. Canal “Dicas e Resoluções”. Disponível em: 
https://www.youtube.com/watch?v=YAehO0WR2Rs  (acesso 16/08/2021) 

  
Obs.: Explicações, orientações e esclarecimentos de dúvidas estão ocorrendo via Google Meet e WhatsApp. 


